

沈丘2017年第四批项目集中开工



图为2017年第四批项目集中开工现场。

本报讯(记者 韦伟 通讯员 李文豪 程健 李元领 肖飞 文/图)10月26日,沈丘县举行2017年第四批项目集中开工仪式。县领导皇甫立新、刘国庆、贾庆伟、殷晓春、杨所超、马伟、孙自豪及副处级干部李恒新、张晓、尹坤出席仪式,县直相关职能部门负责人,相关乡镇党政负责人,部分项目所在地行政村(居委会)负责人,项目业主单位、施工单位代表参加仪式。

仪式由县委副书记、政法委书记贾庆伟主持。副县长孙自豪介绍集中开工项目的基本情况,中合农贸市场建设股份有限公司副董事长徐好祖,县产业集聚区管委会副主任、北城办事处党委书记张晓,县公安局局长李恒新先后作表态发言。

贾庆伟指出,近年来,沈丘县充分发挥项目建设对“稳增长、调结构、惠民生”的关键作用,不断加大招商力度,持续加快项目组装步伐,先后开工建设、投产达效了一批重点项目。此次集中开工的8个重点项目,总投资36.13亿元,涉及工业、基础设施、服务业、社会事业等领域,项目建成后,将进一步完善沈丘县产业链条,促进产业升级、产城融合,为全县经济社会快速发展提供有力支撑。项目开工后,县产业集聚区、商务中心区,相关乡镇和县直有关部门,要牢固树立发展意识、责任意识、服务意识,加快联审联批进度,提供高效优质服务,全力以赴支持项目建设。各项目法人和施工单位要在安全生产前提下,切实加快项目进度,确保工程质量,力争把每一个项目都建成精品工程。

仪式最后,皇甫立新、刘国庆等县领导挥锹培土,为新开工的项目奠基。据了解,此次集中开工的8个重点项目分别是总投资10亿元的中国供销·豫东(沈丘)农产品批发电商物流园建设项目、总投资3亿元的沈丘县陶商食品产业孵化园二期工程、总投资5亿元的河南省长江环保科技有限公司工业环保过滤布生产二期工程、总投资5亿元的河南省龙峰新材料有限公司镍铝磁材料生产项目、总投资3.8亿元的沈丘县生活垃圾分选无害化处理中心PPP项目、总投资1300万元的沈丘县第二幼儿园建设项目、总投资2亿元的沈丘县尚书壹号综合体建设项目和总投资7.2亿元的沈丘县九龙府综合体建设项目。



图为沈丘县周营乡李寨村农民正在采摘小辣椒。沈丘县新农家食品有限公司通过土地流转,发展优质订单辣椒种植示范基地500亩,年产辣椒1000吨,亩均效益5000元左右,辐射带动周边群众种植辣椒2000余亩。 谢辛凌 摄

沈丘:念好精神扶贫经 打好脱贫攻坚战

为彻底斩断贫困“穷根”,沈丘县坚持精神扶贫和物质扶贫同步推进,确保2017年底如期实现“脱贫摘帽”。

营造一种氛围

抓好精神扶贫宣传教育,着力解决“干部热、群众冷”“上头干、下头看”问题。在县乡村主干道、居民空白墙面、街头巷尾、人群聚集地把传统经典文化、社会主义核心价值观、好家风、好家训制成文化墙、宣传栏、扶贫标语,把蹲点驻村、脱贫致富、道德模范的典型故事搬上演出舞台,弘扬扶贫帮困的传统美德,营造脱贫攻坚浓厚氛围。

建好两支队伍

一是扶贫宣讲队伍。由退休老干部、老党员、基层文艺骨干、致富典型、道德模范等组成草根宣讲团,由县宣讲团成员,各单位干部职工组成的脱贫攻坚宣讲团。深入贫困群众家中,利用政策宣讲、讲述身边故事、致富典型、道德模范现身说法等方式,宣传扶贫政策法规,引导贫困群众牢固树立“人穷志不穷”的自强精神,彻底改变“等、靠、要”懒惰思想。二是志愿服务队伍。由党员、干部、职工、企业家、致富能手、道德模范、好人典型、劳动模范等组成志愿服务队,与贫困群众结对帮

扶,利用周末和节假日深入贫困群众家中开展扶贫帮困、便民服务、法律援助、创业就业培训、科普教育、文艺演出、义诊咨询、心理健康辅导和关爱空巢老人、留守儿童等志愿服务活动,为贫困群众尽快脱贫致富提供实实在在的有帮助。

筑牢三个阵地

一是文化服务中心。在全县159个贫困村建设村级文化服务中心,挖掘民间优秀传统文化,编创优秀文艺作品,开展送戏、送电影、送文艺下乡等文化惠民活动。发动文艺工作者为贫困村谱写村歌、编排舞蹈、拍摄微电影,使村级文化服务中心成为贫困群众精神脱贫的“大课堂”。二是道德文化讲堂。依托镇村综合文化服务中心建设道德文化讲堂,采取“诵经典、讲故事、学模范”等方式,学习传统文化经典,讲述致富故事,学习道德模范,提高群众文化素养,打牢精神脱贫的思想基础。三是文明评选活动。以个人为主线,开展“好媳妇、好婆婆、好妻子、好丈夫、好妯娌”等评选活动。以家庭为主线,开展“清洁卫生家庭”“文明礼貌家庭”“星级文明家庭”评选活动。杜绝红白事大操大办、封建迷信、黄赌毒等不良现象,大力弘扬社会主义核心价值观,把不良风气压下去,把新风正气树起来。(王曾)

皇甫立新在基层调研时要求扶贫干部

多做雪中送炭的事

本报讯(记者 韦伟 通讯员 李文豪 程健 郑东健 文/图)10月27日,沈丘县委书记皇甫立新到新安集镇张桥行政村和老邢庄行政村检查指导脱贫攻坚工作,县人大常委会主任殷晓春,县委副书记、县脱贫攻坚督导组等部门负责人陪同。

在张桥行政村村室,皇甫立新认真查看贫困户档案,向村干部详细了解行政村基本情况及贫困人口、拟脱贫户、政策兜底户、五保低保户等情况,听取联系该村的县人大机关干部进村逐户排查、政策宣传、活动开展情况。

随后,皇甫立新到建档立卡贫困户刘玉明家详细了解情况。刘玉明本人身患慢性疾病,需经常吃药,无劳动能力,妻子在外地打工,家中三个孩子,两个正在上学,家庭经济状况非常窘迫。皇甫立新仔细询问刘玉明基本情况,查看房

屋状况、一站式医疗服务和享受到的其他帮扶措施落实情况。当发现刘玉明家房屋破旧、亟待修缮时,皇甫立新要求镇村干部和联系该村的科级干部要尽快落实好危房改造和其他帮扶措施,确保贫困户都能实现“两不愁三保障”。

在老邢庄村,皇甫立新听取了县人大机关干部工作队关于脱贫攻坚工作开展情况的汇报,询问了有关具体情况,对该村驻村工作队给予肯定,并要求县人大驻村工作队不骄不躁,继续努力,落实好各项扶贫政策,确保各项工作任务圆满完成。

在张桥村村室召开的座谈会上,县人大常委会主任殷晓春等汇报了脱贫攻坚有关情况。皇甫立新要求,一要抓好基层党建。基层党组织是开展好农村各项工作的抓手,村党支部班子的强弱关系到工作成效。各乡镇(办)要对所辖行政村基



图为皇甫立新在新安集镇老邢庄行政村了解脱贫攻坚工作。

层组织建设情况了如指掌,强化对软弱涣散村的领导,要配强配齐村党支部,村党支部书记必须在岗在家开展工作,发挥战斗堡垒作用,推进脱贫攻坚各项工作落实。二要调整力量分配。各乡镇(办)和联系非贫困村的县直单位要把力量向所驻村倾斜,选派精兵强将到所驻村开展工

作,确保各项工作任务圆满完成。对于工作排查中发现的新问题,要及时研究解决办法,让贫困户脱贫不返贫。三要做好帮扶工作。各联系非贫困村的县直单位要按照脱贫攻坚持续整改提升月的要求,多做雪中送炭的事,办好十件实事,切实提升群众获得感和满意度。

留福镇:180名“农村好人”受表彰

本报讯(记者 韦伟 朱保彰)“我活了一辈子,从来没有开过这样的会,没有戴过大红花,更没有得过这样的荣誉,心里真是太激动了!”10月23日上午,在留福镇举行的首届“农村好人”颁奖大会上,被评为“好婆婆”的李杏花老人胸佩大红花高兴得合不拢嘴。当日,该镇第一批表彰的首届“农村好人”中分别有90名“好婆婆”和90名“好媳妇”。

据介绍,为加大脱贫攻坚的政策宣传力度,提高群众的知晓度、满意度,倡导文明家风,弘扬敬老爱幼、邻里和睦、勤俭持家的中华美德,形成以“自强不息谋脱贫,坚定信念奔小康”的良好氛围,留福镇党委政府经过认真研究决定在全镇22个行政村开展首届“农村好人”和“星级家庭”评选活动,分两批集中表彰,评选方式通过“四议两公开”以村为单位,发动村民踊跃参评,评选出勤劳善良的“好婆婆”、尊老爱幼“好媳妇”和脱贫致富、遵纪守法、诚实守信、和谐友爱、文化卫生“五星级文明家庭”。对选出的“好媳妇”“好婆婆”“五星级文明家庭”以村为单位召开村民大会隆重表彰,邀请分包乡镇县

领导、驻村单位领导、督导组领导、乡镇全体班子成员参加表彰大会,并邀请县脱贫攻坚宣讲团进行演出。

在该镇举办的首届“农村好人”表彰大会上,县政协副主席崔永华、商务局局长孙伟、第五督导组统战部副部长李森、留福镇党委书记徐旭、镇长李志坚等参加了会议并作重要讲话,会上,县镇领导分别为“农村好人”披上绶带、戴上大红花,发放了精美四件套和电磁炉等奖品。“好媳妇”代表赵银飞、“五星级文明家

庭”代表岳广华分别发表了获奖感言。小学生代表梁嘉仪进行了“家庭和和睦万事兴,万众一心奔小康”的演讲。表彰会结束后,县镇领导“农村好人”和上千名群众共同观看了《沈丘县脱贫攻坚百场巡演》文艺演出,商务局驻村工作队还为参会的近千名群众每人发放了订制的“脱贫光荣政策宣传伞”。

留福镇党委书记徐旭介绍说,通过评选活动,既弘扬了中华民族尊老爱幼的传统美德,又宣传了脱贫攻坚政策以及扶贫攻坚知识,进一步提升了广大群众对脱贫攻坚和扶贫政策的知晓度和满意度,以后类似的活动要继续深入开展下去,为留福镇营造一个乡村干部风清气正、村民和谐共处的良好环境。

县委宣传部学习贯彻十九大精神

本报讯10月24日,党的十九大顺利闭幕,县委宣传部第一时间就如何学习贯彻宣传好十九大精神作出部署。县委常委、宣传部长郭宇指出,党的十九大举世瞩目,向世界传递了中国声音、中国智慧和方案,是马克思主义中国化的最新成果,是中国特色社会主义理论最新成就,也是总书记治国理政思想的最新发展。学习好、贯彻好、宣传好党的十九精神,是当前和今后一个时期全县宣传思想文化战线的首要政治任务。

郭宇要求,一要带头学习提高。宣传系统要在全县当好表率,做到先学一步、深学一层,同时要指导好基层党组织、党员干部的学习,努力把十九大精神贯彻到每一名党员干部心中去,真正做到入脑入心。二要带头抓好落

实。要把学习贯彻十九大精神和当前各项工作紧密结合起来,尤其是对脱贫攻坚和干部作风大整顿两项重点工作,要进一步提高认识,拿出“不破楼兰誓不还”的精神头,认真对照县委部署严格落实,确保各项工作顺利完成。三要带头组织宣传。要迅速组织力量,做好十九大精神宣讲准备工作。用群众喜闻乐见的形式,开展社会宣传、文艺宣传、网络宣传等活动,把党的十九大精神讲深讲透、入脑入心。各媒体平台要开辟专题专栏,创新方式方法,全面报道、及时反映各级党组织和干部群众学习贯彻十九大精神的具体举措、典型事迹和良好风貌,形成宣传声势,营造舆论氛围,在全县范围掀起学习宣传贯彻十九大精神热潮。(王曾)

沈丘:率先脱贫,向着全面小康砥砺前行

■ 记者 韦伟 通讯员 迟驰 王佳佳 钱唐磊 史万峰

脱贫攻坚是一项极其严肃的政治任务,是一场攻坚战,是一次作风考验……

党的十八大以来,沈丘县高度重视脱贫攻坚工作,坚持以产业精准扶贫为重点,以“两不愁三保障”为统筹,着力增加贫困群众收入,改善贫困群众生产生活条件,完成脱贫19766户,82130人,取得的成效全县瞩目。

产业脱贫拔穷根

“政府帮了不少忙,俺两口子慌慌点,脱了贫一身轻。”付井镇杨庄村的杨井廷、周敏夫妻说的还挺轻松。父母患病多年,几个孩子上学,曾经压得夫妻两个喘不过气来,不为困难低头的他们,做粉皮、粉面,贩粮食,加上几亩可耕地,起早贪黑忙活着。

他们家有实际困难,脱贫帮扶实施“一户多策”。县里增收项目,粉皮灶火、生产工棚改造,扶贫羊,一样也没落下

他们。去年,又弄两个蘑菇大棚,多项收入,使他们如期脱贫。

在脱贫攻坚工作中,该县健全完善产业扶贫机制,增强产业扶贫的可持续性,增强贫困群众与扶贫基地的利益联结,让贫困群众得到更多实惠。积极做好扶贫就业车间的新建、改造,重点抓好中小微企业招商入驻和生产经营,确保贫困群众在家门口稳定就业增收。

加强种植、养殖扶贫基地运营管理,增强稳定帮扶带动能力。加快村级光伏发电站建设,确保上半年全部建成并网。积极推动邦杰肉牛产业化、大唐电信服务外包产业园等项目建设,增强龙头企业带动贫困群众发展能力。积极与保险机构开展合作,推广特色产业扶贫农业保险,有效规避产业风险。统筹整合农村劳动力培训项目,增强贫困群众就近就业能力和种养水平。

石槽集乡留守妇女胡艳丽,从凯旺飞马电子厂加工车间按时上下班,

骑着电动车赶回家做饭、照顾老人和孩子,收拾家务。

“离家近,挣钱顾家都不耽误,每月能有2000多元的工资,一下子解决了俺家的困难。”胡艳丽说。家中有老人和孩子需要照顾,就无法外出打工,如今在家门口就能赚钱还不耽误照顾家庭。她们的这种就业脱贫方式,得益于沈丘县开展的精准扶贫工作中的产业扶贫。

脱贫攻坚齐发力

在脱贫攻坚工作中,沈丘县坚持精准扶贫问题导向,认真落实“六个一”,做到贫困户识别零差错,贫困户退出零差错,扶贫资金使用零差错,实现精准度明显提高、认同度明显提高、满意度明显提高。扎实做好扶贫档案规范化建设,实施贫困群众动态管理,夯实精准扶贫基础。

“驻村书记王瑞琴,带领队员搞扶贫;深入群众同甘苦,不达目标不离村。”在脱贫攻坚宣传组组织的进村巡演节目中,有一个快板《王瑞琴扶贫小记》,说的就是驻洪山镇姜桥村第一书记王瑞琴。全县各级驻村工作队开展驻村工

作以来,兢兢业业、任劳任怨,与村里群众同吃、同住、同劳动,挨家挨户走访,核实信息,想办法、扩思路、出点子,为贫困户找出致富门路,锤炼了作风,密切了党与群众的血肉联系,赢得了当地群众的认可。

“温暖工程”暖人心。前不久,在老城镇一个捐赠仪式上,河南诚睿环保产业有限公司总经理马义彪捐出50万元,用于帮扶5个贫困村、50个贫困户、5个贫困学生、一个敬老院,为贫困户进行“输血”送暖。

近期,该公司计划在老城镇投资5000万元建一个肉牛养殖场,集养殖、屠宰、销售于一体,拉长产业链条,走“公司+基地+农户”的路子,让利于民,让贫困户“强体”,彻底脱困。

在决胜脱贫攻坚活动中,全县非公企业为实施“温暖工程”捐款近400万元,与120个村进行结对帮扶,共吸纳贫困户1860人,人均增收2700元以上,惠及困难群众1.2万余人。

长效机制助脱贫

沈丘县加大财政涉农资金整合力度,完成整合5.9亿元,已拨付3.8亿元。持续开展金融扶贫,注入5000万



光伏发电项目的实施让没劳动能力的贫困户实现了脱贫。

元,与国开行、邮储银行、农信社、中银富登等银行合作,发放扶贫贷款。创新开展保险扶贫,出资375万元,为贫困群众购买人身意外保险。

在虎头村光伏发电基地,一排排深灰色的光伏电板矗立在院子里,如海洋上的点点帆帆,十分壮观。这是沈丘县争取的国家补贴光伏发电项目。该项目由县财政整合涉农资金投资建设,所发电以每度0.98元(每度国家补贴0.56元)的价格卖给国家电网,所得之款将根据具体情况分配给没有劳动能力的贫困户。

虎头村光伏发电项目为60千瓦村级发电站,6个月来已产生5万元的效益,这些收益全部分配给了村里无劳动能力的贫困户。

砥砺奋进的五年

